



# 走出旧需求引擎 实现创新驱动

## 经济大咖齐聚威海详解新一轮改革开放

本报济南6月28日讯(记者 张榕博) 齐鲁大讲坛“齐鲁文化视角看四个全面”系列讲座威海站27日在荣成举行,商务部国际经济贸易研究院副院长李光辉、山东大学副校长胡金焱分别在讲座上发言。

过去的改革开放和今天的新一轮改革开放到底有何不同?讲坛一开场,商务部国际经济贸易研究院副院长李光辉的问题便引发热议。李光辉说,中国的改革开放经历解除封闭、加入世贸,以及不断完善三个发展时期。十八大以来,新一轮改革开放形成了“五位一体”的总体布局和“四个全面”的战略布局。

“新一轮改革开放中经济如何发展?过去中国一再强调外向型经济,十八大报告提出适应经济全球化的新趋势,必须推动对内对外开放相互促进,引进来和走出去更好结合,促进国际国内要素有序自由流动,资源高效配置,市场深度融合。”李光辉说,在实现开放型经济体系构建过程中,我国先后推动了自贸区、跨境经济合作区,以及“一带一路”战略等。为配合这些战略的顺利实施,我国在内贸经济领域进行了供给侧改革,调整产业布局,构成了我们中国新一轮改革开放的主要内容。

“现在有钱人真不少,在中国折腾、挣钱,然后到国外去花,大家想想,这个道路可持续吗?”讲座的第二阶段,山东大学副校长胡金焱从另一个层面告诉



山东大学副校长胡金焱在讲座上发言。(主办方供图)

听众,我国实行新的改革开放已迫在眉睫。胡金焱说,为了使全球的资本、技术、管理、资源、市场能够在中国聚集,我们拿出了各种各样的优惠政策,使得我们成为世界的大工地,可是以这种方式来发展,我们就需要牺牲很多东西,最大的就是牺牲我们的生态环境。今天,这种掠夺性、破坏性增长,给我们的生活带来了自食其果的灾难。

“现在中国人每天都在忙,我们叫‘白+黑,5+2’。我到一地市去,他们喊了一个口号更厉害,叫‘7×24’,一个星期工作7天,每天工作24小时,如果每天

我们都这样忙,谁去享受小康社会带来的幸福呢?”胡金焱说,过去以需求侧、单纯求经济发展指标的改革虽然成功了,但今天必须终结,社会发展、百姓生活需要提高质量。

胡金焱说,我们的高铁刚刚进入到新的时代,这些都可以看出国家战略的驱动力。“今天我国大力发展创新产业,转变旧的发展动能,实现创新驱动,这是我国彻底走出过去旧的需求引擎,迈向新时期的一个宏伟战略,也是我们改革开放新的落脚点。”

情报站

## 壹粉采摘狂欢节 和你一起嗨

摘有机春雪桃,品纯生态美食。6月25日,齐鲁壹点情报站首届壹粉采摘狂欢节在德州齐河成功举办,50位壹粉跟随小编奔赴齐河鼎泰庄园,开启了一场别开生面的生态采摘之旅。

25日早晨不到7点就有壹粉到达集合点,经过有序的签到,50位壹粉依次登上活动专用大巴。老壹粉“醉虎”特地一大早就到齐河的活动地为大家探路。

9点20分,壹粉们顺利抵达齐河鼎泰庄园。壹粉们首先来到田间采摘新鲜野菜。采摘前,鼎泰庄园孙京梅经理细心地介绍庄园内的果蔬品类,还亲手教大家分辨野菜种类。

采摘完野菜,大家前往桃园。在弥漫着果香的桃林中,一对小双胞胎兄弟惹人关注。小哥俩儿的妈妈壹粉“朝夕相处”告诉记者,平日工作很忙,没什么机会带孩子近距离接触大自然,感谢情报站这次让她带孩子出来看看。

一位1岁多的小宝宝是这次活动最小的参与者。壹粉“戈”告诉记者,他们一家都是忠实壹粉,孩子虽然才1岁多,但已是第二次参加壹点的活动。

壹粉们欢聚一堂,品尝了炖大鹅、炖土鸡、牛肉拼盘、清炒苋菜、咸鸭蛋等庄园特色美食。

午餐后,大家参观了庄园的生态养殖基地,小壹粉还体验了亲手喂羊的乐趣。

离开庄园前,工作人员为每位壹粉准备了水果大礼包。大家肩扛手提,带着累累硕果返程。

据了解,本次活动发布后三天就有两百多名壹粉踊跃报名。由于活动名额有限,只能随机挑选50位幸运壹粉参加活动。没有尝鲜的壹粉也别灰心,情报站还有更多精彩活动等等你来哦!

本报记者 戚云雷 实习生 龚琳

# 孝顺父母哪家强 荣成买套海景房

齐鲁晚报小海螺看房团 带您走进荣成



荣成都市海景房 山东人养生度假居所

40-90m<sup>2</sup> 荣成湖海双景现房

一线海景

央企巨献

70年产权

不限购

看房团报名 热线0531-5805 8122 QQ 报名 1608840836

项目位置: 山东·威海·荣成市经济开发区核心位置  
开发商: 荣成翠湖房地产开发有限公司

报名地址: 济南市经十路16122号山东报业大厦综合楼204室

注意: 近期有看房团冒充齐鲁晚报组织异地看房活动,望广大客户注意区分,特此声明!

预售许可证: YT14081

最终以政府相关部门批准文件中核准内容为准。本广告仅作参考,不构成正式合同,开发商保留对其中所有细节的最终解释权及修改权。

安居客